

反對派前區議員秦飛鵬呢學貸罪成

涉案3000元 官擬判即囚

香港文匯報訊(記者 杜法祖)聲稱為獨立民主人士的前區議員秦飛鵬(小圖),安排假學生報讀課程,騙取學生資助辦事處1萬多元貸款,自己則作貸款申請的彌償人,以換取3,000元報酬,2人承認一項串謀詐騙罪。暫委裁判官高偉雄昨指出,學資處的貸款是用以幫助沒有經濟能力的人進修,提高競爭力,不會批給「無心讀書的人」。秦在案件中扮演主導的角色,或會判以即時監禁,遂下令將他收押至6月18日,以待背景等報告才判刑,涉案假學生則可繼續保釋。



案情指,2007年底被告秦飛鵬(55歲)是偉林教育中心的中介人,他向涉案假學生、失業的朱明威(29歲)介紹偉林的電子商務課程,建議他申請學生資助辦事處的「免入息審查貸款」12,500元,稱他毋須付學費,只需出席少量課堂「扮學生」,便可得3,000元報酬。朱因為欠下「卡數」,故答應犯案。2008年2月29日,朱按秦的指示遞

交了貸款申請,秦和其女兒秦雪盈分別做其申請的彌償人和見證人。申請表上列明秦在2007年2月至2008年1月在俊豪建築工程有限公司任職經理,但事實上秦與俊豪只在建築工程上合作,秦從沒受聘於俊豪。同年3月14日,學資處以支票向偉林批出12,500元貸款,4月17日秦雪盈代朱接收支票,後存入偉林的銀行戶口,偉林給秦飛鵬佣金3,000元。

辦方求情時指,秦在1994年至2003年獲選為油尖旺區議員,但卸任區議員後經濟陷於拮据。他現為建築承判商,月入20,000元。辦方續指,朱現正分期還款,餘款尚欠6,800多元,若果朱不再還款,秦願意負責還款。辦方又呈上立法局議員、麥濟群島名譽領事李汝大等人的求情信。

官判銀行可沒收楊家誠豪宅

香港文匯報訊(記者 杜法祖)涉嫌洗黑錢7億元的英冠球隊班主兼伯明翰環球(2309)主席楊家誠,早前遭永亨銀行指控以市值逾3億的山頂白加道豪宅作抵押取得貸款後,卻未能依時還款,昨日銀行再入稟追討業權,楊的代表律師雖辯稱楊的資產受律政司限制令影響,且其八旬母親聲稱是物業受益人之一,打算申請成為訴訟一員,但遭法庭拒絕。昨日法庭下令永亨銀行可沒收該項物業。

抵押予永亨 未依期還錢

永亨銀行昨日以楊家誠未能依期償還山頂白加道31號獨立屋的按揭餘款,於聆案官席前要求收回有關業權。惟楊家誠的代表律師辯稱,楊現正受律政司申請的限制令凍結資產,未能及時償還按揭貸款,加上其80多歲

的母親昨也派出律師向法院申請,指居於山頂白加道大屋時對家庭盡心照顧,是物業的受益人之一,希望可以成為訴訟一員,要求將案件押後存入誓堂,但遭到法庭拒絕,下令楊家誠須交出業權。

據悉,楊的報住地址正是涉案物業,若遭收回住所就要另覓居所。楊家誠近期亦官非纏身,他名下價值900萬元的西半山應彪大廈單位業權,同樣被指抵押予漢基控股(412)董事總經理翁世炳借貸,早前遭翁入稟追討,案件仍未正式審理。

而上月楊家誠就其限制令上訴至上訴庭,透露他至少擁有可兌換的資產約5億元,還有數間英屬處女島公司的資產及未收取的債項,惜未能上訴成功,身家仍然遭「無上限」凍結。

楊資產被凍結事緣他被控於2001年至2007年期間涉清洗7億多元黑錢,案件將於本年11月28日在區域法院開審,他准以800萬元現金連同300萬元人事、合共1,100萬元擔保候審。



楊家誠昨被銀行成功入稟充公豪宅物業。資料圖片



發生火警的修車房內有一頭狗疑被煙燬死。

車房奪命火燭死狗

香港文匯報訊(記者 杜法祖)深水埗昨清晨發生「奪命」火警,一間修車房疑因電線短路閉門失火,消防員迅速趕至開喉將火撲熄,火警中無人受傷,但該店養的一頭看門唐狗卻慘被濃煙燬死,店主聞訊痛心不已。

電線短路 守舖犬無路走

現場為深水埗橋蔭街一間修車房,火警中慘被濃煙燬死的唐狗名叫「肥仔」,是店主約4年前領養,一直忠心守衛店舖,料不在火警中喪生。店主昨晨聞訊趕返車房了解情況,當得

悉愛犬命喪火海,不禁傷心莫名。火警於昨清晨6時許發生,有街清潔工人發現車房冒出大量濃煙及起火,立即報警。消防員接報趕至破門進入車房,並出動一條喉和一隊煙帽隊灌救,約10分鐘後將火救熄,事件中無人受傷,附近街坊亦無須疏散,而車房也只是熏黑,損毀不算嚴重。

不過,消防員其後在火場內發現一具狗屍,相信牠是留守車房防盜,火警發生後無法逃生慘被濃煙活活燬死。消防員調查後相信火警是車房閣樓的電線短路引起,並無可疑。

「醉死」青頭有傷 疑遭友人誤殺

香港文匯報訊(記者 杜法祖)上水一名青年上周末在寓所疑醉酒後昏迷,女友報警將其送院救治,醫生檢驗發覺青年頭部有可疑傷痕,延至前日黃昏終傷重不治。警方深入調查後發覺事主之前曾與人爭執及被推跌地上撞傷頭,於是將其涉案友人拘捕查扣,案

件由「發現醉酒人士」改列「誤殺」,警方稍後將安排驗屍以確定死者的死因。

死者陳×宏(27歲),涉案被捕男子姓馮(29歲)。警方消息稱,上周末(2日)凌晨,陳在上水石湖墟酒後與馮爭執,其間被人推倒地上撞傷頭部。事主其後帶醉負傷返回吉祥街家

中休息,至當日下午3時許,被其36歲女友發現在床上昏迷不醒,大驚報警將陳送往北區醫院救治,醫生檢驗後發覺陳頭部有可疑傷痕,於是向醫院警崗報案。

陳一直昏迷,延至前日下午5時50分終告不治,警方調查後懷疑陳酒後被人推倒撞傷頭部,遂將案由「發現醉酒人士」轉列「誤殺」,前晚在上水區拘捕涉案姓馮男子助查事發原因。

特刊 責任編輯：陳濤 版面設計：歐鳳仙

香港中華總商會 中國工業經濟聯合會 台灣工商協進會合辦

兩岸三地經貿論壇 分析發展機遇 開拓合作領域

為進一步促進兩岸三地的經貿合作和民間交流,香港中華總商會、中國工業經濟聯合會、台灣工商協進會於5月31日假香港會展合辦「兩岸三地經貿論壇」,主辦機構首長蔡冠深、李毅中、駱錦明分別主講,大會還特邀香港特區政府財政司司長曾俊華和知名企業家蒞臨分享,與逾200名與會者,共同為兩岸三地如何在國際新形势下把握當前發展機遇、開拓新的合作領域及加強大中華經濟圈的互補合作出謀獻策。

香港文匯報記者 陳巧顏 攝影：劉國權

蔡冠深(中)、李毅中(左)和駱錦明(右)攜手推動兩岸三地經貿合作更上層樓。



「兩岸三地經貿論壇」的主辦機構首長們和演講嘉賓合照。

蔡冠深：發揮港優勢 推動兩岸三地合作
論壇上,香港中華總商會會長蔡冠深發表開幕演講,分享該會對加強推動兩岸三地、特別是港台之間經貿往來的五點意見,包括:強化香港金融中心功能、進一步拓展旅遊業發展空間、深化高增值及現代服務產業合作、積極為兩岸企業「走出去」提供支援和推動「更緊密經貿合作框架協定」。他認為兩岸三地應緊抓當前兩岸經貿關係持續改善的機遇,推動彼此更緊密的往來合作,而香港更應把握目前的發展機會,為大中華經濟圈的長足發展擔當更重要的角色。

李毅中：兩岸三地商緣相通
中國工業經濟聯合會會長李毅中就進一步發展內地和台港澳地區經貿合作提出幾點建議:一是進一步擴大貿易往來;二是積極參與傳統產業改造升級;三是相互支持發展戰略性新興產業;四是加快生產性服務業領域合作;五是優勢互補,共同發展。他稱兩岸三地血緣相親、文緣相承、商緣相通,同屬中華民族經濟圈,內地和台港澳地區應發揮比較優勢,有效整合資源配置,共同維護和拓展中華民族的整體利益。

駱錦明：拓展兩岸三地金融合作平台
台灣工商協進會理事長駱錦明則建議:台灣與內地應盡速簽訂「貨幣清算協議」,與香港共同發展雙核心人民幣離岸市場;兩岸三地應鬆綁法規限制,發展大中華區資本市場;兩岸三地應加強應合力開發創新跨境金融商品;共同推展電子商務金融服務平台及共同建設大中華區跨境財富管理平台。

曾俊華：推動簽訂經貿合作安排
香港特區政府財政司司長曾俊華午餐主題演講,分享「香港在兩岸經濟發展中的角色和定位」,他稱現時全球經濟不明朗因素很多。反之,亞太區的經濟情況相對穩定,復甦的勢頭較為明顯。兩岸三地必須在過去緊密合作的基礎上抓緊機遇,在全球市場發揮更大的協同效應,鞏固三地在國際市場的競爭力和提升在全球市場的份額。他認為,繼內地與香港簽訂CEPA、內地與台灣簽訂ECFA之後,香港和台灣應該透過訂定類似的制度化經貿合作安排,以滿足業界的需要,配合市場的發展,令這鐵三角的貿易夥伴關係更為完美。

企業領袖探討兩岸三地合作機遇
論壇上,大會還特邀招商局集團副總裁余利明、國泰航空常務總裁朱國樑、法藍瓷有限公司總裁陳立恆、華邦電子股份有限公司董事長焦佑鈞、中銀國際控股有限公司副總裁謝湧海圍繞「兩岸三地企業商機」的主題與在座分享和建言,大家更進行了熱烈的互動交流。

與會者細心聆聽講者發言。

曾俊華指出應加強推動經貿合作安排。
曾俊華在論壇午餐會中致辭,強調香港在兩岸經濟發展中的角色和定位,並指出在當前全球經濟不明朗的情況下,亞太區經濟情況相對穩定,復甦的勢頭較為明顯。他呼籲兩岸三地必須在過去緊密合作的基礎上抓緊機遇,在全球市場發揮更大的協同效應,鞏固三地在國際市場的競爭力和提升在全球市場的份額。

(右起)余利明、朱國樑、陳立恆、焦佑鈞和謝湧海探討兩岸三地企業商機。
與會企業領袖在論壇上就「兩岸三地企業商機」展開深入交流,探討在當前國際形勢下,如何把握兩岸三地合作帶來的發展機遇,並就加強金融、貿易、服務業等領域的合作提出建議。